
DAV \'ELANKAR COLLEGE OF COMMERCf,, SOLAPUR
FEEDBACK ANALYSIS ON SYULLABUS

Student
Sr
No Question

Strongly
Agree

Agre Disagre Strongly
Disagree

Total

I Syllabus Completion 976 185 87 10 1258

2 Content of Svllabus 1050 125 58 25 1258

3 Critical Thinking 1009 r69 56 r258

4 Knowledge of the subject 1020 158 54 26 1258

5 Usefulness 1020 t4't 59 32

6 Applicable in real life situation 963 65 25 1258

7 Effective Teaching Method 927 201 72 58 1258

8
Assignment projects and
Assessment

944 206 57 5l 1258
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This analysis focuses on the student feedback regarding the syllabus and teaching methods at
DAV Velankar College of Commerce. The responses have been categorized into four options:
Strongly Agree, Agree, Disagree, and Strongly Disagree, with a total of 1258 responses for each
question.

l. Syllabus Completion

. Strongly Agree: 976 (77 .6%o)

. Agree: 185 (14.7%)

. Disagree: 87 (6.9%)

. Strongly Disagree: l0 (0.8%)
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Analysis: A vast majority of students (g23%) are satisfied with the completion of the syllabus,

r,tth" 77 .6yo strongly agieeing. only a small percentage (7 .7o/o) have concems about syllabus

completion, indicating good management ofthe course schedule'

2. Content of Syllabus

. Strongly Agree: 1050 (83.5%)
o Agree: 125 (9.9o/o)

o Disagree: 58 (4.6%)
. Strongly Disagtee: 25 (2-0Yo)

Analysis: A significant portion of students (g3.4%) found the syllabus content appropriate and

satisiactory. Only 6.6% expressed dissatisfaction, suggesting that the syllabus content is mostly

relevant and meets students' academic needs'

3. Critical Thinking

. Strongly Agree: 1009 (80.3%)
o Agree: 169 (13.4%)
o Disagree: 56 (4.5%)
. Strongly Disagree:24 (1-9%o)

Analysis: A large percen tage (93.7%) of students feel _that 
the syllabus encourages critical

,fri*'iog, with 86.3% strongly agreeing. However, a small portion (6.470) disagree or stongly

aisagleI, indicating that some sidents might feel the course doesn't sufftciently foster critical

thinking.

4. Knowledge ofthe Subject

. Strongly Agree: 1020 (81.1%)

. Agrce: 158 (12.6%)
o Disagree: 54 (4.3%)
. Strongly Disagree:26 (2.lYo)

Analysis: Most students (g1.7%) believe the syllabus enhances their knowledge of the subject

matter, with 8l.l% strongly agreeing. The small number of dissenters (6.4%) might suggest

areas for improvement in teaching or content depth.

5. Usefulness

r Strongly Agree: 1020 (81.1%)
. Agree: 147 (11.7%)
o Disagree: 59 (4.7%)
. Strongly Disagree: 32 (2.5%)

Analysis: The usefirlness of the syllabus is generally well-received, with 92.8% of students

agreeing that the content is useful. However,7.2%o disagree or strongly disagree, indicating there

may be room for improvement in aligning the syllabus with practical applications.



6. Applicable in Real Life Situations

o Strongly Agree:963 (76.6%)
. Agxee: 205 (16.3%)
. Disagree: 65 (5.2%)
. Strongly Disagree:25 (2.0Y0)

Analysis: While 92.9%o of students agree that the syllabus is applicable to realJife situations,

7,1% expressed disagreement. This suggests that a small portion of students may not fully see

the connection between academic leaming and its real-world applications'

7. Effective Teaching Method

o Strongly Agree:927 (73.7%o)

o Agree: 201 (16.0%)
o Disagree: 72 (5.7%)
. Strongly Disagee: 58 (4.6%o)

Analysis: A majority (sgj%) of students are satisfied with the teaching methods, ]gu]jh 73.7%

strongly agreeing. Ao*.u.., 10.3% of students feel that the teaching methods could be more

.ff.ciu", indicat'ing potential areas for improvement, particularly in student engagement and

instructional delivery.

8. Assignment Projects and Assessment

. Strongly Agree:944 (75.1%o)

o Agree: 206 (16.4%)
o Disagree: 57 (4.5o/o)

o Strongly Disagree:51 (4.lYo)

Analysis: Most students (g1.5%) agree that the assignments, projects, and assessments are well-

designed, with 75.1% strongly agreeing. However, 8.5% of students disagee or strongly

disairee,- possibly indicating loncerns about the relevance or workload associated with these

tasks.

Overall Insights:

. Syllabus Completion: Very well-managed, with most students satisfied'

. Content Quality: The syilabus content is largely viewed as strong, but there is still a small

percentage dissatisfi ed.
. Lncou.aling Critical Thinking: The majority of students find the syllabus fosters critical thinking

though there is a minority that disagrees.
. Reailife Application: Most students feel the syllabus is practical, but a small number see it as

less applicable.
. teacliing Effectiveness: A solid majority are satisfied with teaching methods, though a small

portion feels there's room for improvement
. issignments and Assessments: Generally positive feedback, but concerns about the relevance or

workload ofthese assignments are present among a small group'

Recommendations:



1. Addressing Criticat Thinking and Practical Applications: Some students feel the syllabus
doesn't sufficiently encourage critical thinking or real-life applicability. More emphasis

could be placed on case studies, real-world examples, and activities that foster
independent analysis.

2. Improving Teaching Methods: While most students are satisfied with teaching methods,

it would be beneficial to explore varied pedagogical techniques (e.g., flipped classrooms,

interactive leaming) to better engage all students.
3. Feedback on Assignments and Assessments: A deeper review of assignment structure and

workload could hetp mitigate the concems of students who felt the assessments were not

fully aligned with their expectations or too burdensome.
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DAV VELANKAR COLLEGE OF COMMERCE' SOLAPUR
FEEDBACK ANALYSIS ON SYULLABUS
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This analysis focuses on the feedback provided by teachers regarding the syllabus at DAV
Velankar College of Commerce. Teachers have rated various aspects of the syllabus, and

0

Sr
No Question

Strongly
Agree

Agree Disagree
Strongly
Disagree

Total

1
The syllabus was completed within the

lanned timeframe.
l8 4 I 2 25

2 18 3 2 2 25

3

The syllabus encouraged students to
develop critical thinking and problem-
solvin skills.

20 I I 3 25

4
The syllabus content was useful for
enhancing student knowledge in the

sub ect area

t4 6 2 3 25

5
The reference materials provided in the

llabus were uate and hel I
19 I 3 2 25

6
The syllabus helped students develop

skills that are applicable in real-life
contexts.

2 3 2 25

7
The teaching methods recommended
for the llabus were effective.

l5 3 2 5 25

8

The assessments and assignments were

well-aligned with the sYllabus t7 z 3 3 25

9
The workload of the syllabus
reasonable for both teachers

students.

was
and 19 I 2 3 25

(

The syllabus content was relevant and

alisned with current industry standards.

l8

obiectives.

I

I

I



responses were categorized into Strongly Agree, Agree, Disagree, and Strongly Disagree' The

total number ofrespondents for each question is 25.

1. The syllabus was completed within the planned timeframe'

. Strongly Agree: 18 (72oh)

. Agree: 4 (16%)

. Disagree: I (4%)
o Strongly Disagree:2 (8Yo)

Anatysis: The majority (88%) of teachers feel that the syllabus was completed within the

pian;ed timef.am", *itt zZ"Zo .t.ongly agreeing. However, 127o of teachers reported issues with

ihe completion, suggesting some chillenges in adhering to the scheduled timeline.

2. The syllabus content was relevant and aligned with current industry standards'

. Strongly Agree: 18 (72%)

. Agree:3 (l2o/o)

. Disagree: 2 (8%)

. Strongly Disagree:2 (8%o)

Analysis: A strong majority $a%) of teachers agree fiat the syllabus content_is relevant and

uiiln.a *itf, inauJtry stundid.. However, 16% ofteachers disagree or strongly disagree,

indl"atlng u ne"a foi review and potential updates to ensure frrll alignment with the latest

industry trends.

3. The syllabus encouraged students to develop critical thinking and problem-solving skills.

. Strongly Agree:20 (80%)

. Agree: I (4%)

. Disagree: I (4%)

. Strongly Disagree:3 (12%o)

Analysis: A significant 84% ofteachers agree that the syllabus encourages critical thinking and

proUf 
".oof 

rin'g. However, 16% disagree or strongly disagree, which may reflect challenges in

effectively fostering these skills within the current structure of the syllabus.

4.Thesyllabuscontentwasusefulforenhancingstudentknowledgeinthesubjectarea.

o Strongly Agr*: 14 (56Yo)

o Agree:6 (24Yo)
o Disagree: 2 (8%)
. Strongly Disagree:3 (l2o/o)

Analysis: While a majority (80%) of teachers find the syllabus content useful foI enhancing

student knowled ge, zow expressed concerns. These dissenting views may indicate areas where

ihe content coulibe improvid to better facilitate knowledge building or depth in the subject area'
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. Strongly Agree: 19 (760/o)

. Agree: I (4Yo)

. Disagree:3 (12%)

. Strongly Disagree:2 (8Yo)

Analysis: The majority (80%) of teachers agree that the reference materials in the syllabus were

netpnl, with ZOZo strongly agreeing. However,20oZ ofteachers disagree or strongly disagree,

suggesiing there may bJgaps in the adequacy or quality ofthe materials provided'

6. The syllabus helped students develop skills that are applicable in real-life contexts.

o Strongly Agree: 18 (72o/o)

. Agree:2 (lYo)

. Disagree:3 (12%)

. Strongly Disagree:2 (8V:o)

Analysis: while 80% ofteachers believe that the syllabus helps students develop real-life

applicable skills, 20% ofteachers expressed dissatisfaction, indicating a potential area for

improvement in making the syllabus more practical and aligned with Ieal-world contexts.

7. The teaching methods recommended for the syllabus were effective'

. Strongly Agree: 15 (60%)

. ABree:3 (l2oh)

. Disagree: 2 (8%)
o Strongly Disagree: 5 (20%o)

Analysis: The responses indicate a mixed opinion on the effectiveness ofthe recommended

teactring method.. Whil. 72Yo of teachers agree,28%, disagree or strongly disagree, which

highlighrts a significant concem about the teaching methods and the need for revisiting or

improving them to enhance effectiveness.

8. The assessments and assignments were well-aligned with the syllabus objectives.

. Strongly Agree:17 (68%o)

. Agree: 2 (8%)

. Disagree:3 (12%)

. Strongly Disa gree: 3 (12%o)

Anatysis: Most teachers (7 6oh) agree that the assessments and assignments aligr with the

syllabus objectives. However, 246/o of teackerc disagree or strongly disagree, suggesting a need

to improve alignment between the learning objectives and assessment tasks'

9. The workload of the syllabus was reasonable for both teachers and students'

. Strongly Agree: 19 (76%o)

. Agree: 1 (4%)

. Disagree: 2 (8%)

5. The reference materials provitled in the syllabus were adequate and helpful.

.,.' l



. Strongly Disagree:3 (12o )

Analysis: A large majority (80%) ofteachers find the workload reasonable, but 20oz expressed

conc;ms, indicating that some teachers or students may feel overwhelmed by the workload.

Adjusting the balance oftasks could improve the experience for both educators and students.

Overall Insights:

1. Syllabus Completion: A majority of teachers report that the syllabus was completed on

time, but some teachers faced difficulties adhering to t}le schedule'

2. Industry Retevance: Most teachers feel the syllabus content is relevant to industry

standards, though a minority ofthem believe it may require further updates to reflect the

latest industry trends.
3. Critical Thinking and Problem-solving: While many teachers agree that the syllabus

fosters critical thinking, there are still concems about its effectiveness in fully developing

these skills.
4. Student Knowledge Enhancement: The majority of teachers believe the syllabus is

useful for enhancing student knowledge, but some teachers feel there is room for

improvement in the depth of content.

5. Reference Materials: Most teachers find the reference materials adequate, but a

significant minority disagrees, suggesting that more comprehensive or diverse resources

might be needed.

6. neaU,ife Skill Development: While nlany teachers feel the syllabus helps students

develop practical skills, some believe there are areas where the syllabus could better align

with real-world applications.
7. Teaching Methods: A notable proportion of teachers are dissatisfied with the

,.".o,,,,,J,d"d t"aching methods, highlighting the need for a review and potential

improvement in instructional strategies.

8. Assessment Alignment: Most teachers feel that assessments align with the syllabus

objectives, though a sizable portion thinks the alignment needs improvement'
g. worktoad Balance: while the majority of teachers find the workload reasonable, a

minority feel the workload might be too demanding, suggesting the need for a review of
task distribution.

l. Update Content for Industry Relevance: Regularly review and update the syllabus to

ensure it reflects the latest trends and standards in the industry.

2. Enhance Critical Thinking Development: Incorporate more activities, discussions, and

case studies that foster critical thinking and problem-solving among students'

3. Improve Teaching Methods: Review and diversify teaching methods to better engage

students and enhance learning outcomes. Consider incorporating more interactive'

student-centered aPProaches'

4. Better Alignment of Asscssments: Ensure that assignments and assessments are more

directly aligned with the leaming objectives and outcomes.

5. nefine Woikload Management: Evaluate the syllabus workload to ensure a balance that

is manageable for both teachers and students. Consider adjusting the volume or

complexity of assignments and assessments.

Recommendations:



By addressing these areas, the teaching experience can be further enhanced, and the syllabus can

better meet both educational goals and industry demands.

Alumni

LLf,GIi OF COMMERC[. SOLAPTIR
ANALYSIS ON S}'I.] I,I,,\I}t iFEED

DAV VEL AIt

Sr
No

Question Strongly
Agree

Agree Disagree Strongly
Disagree

Total

1
The syllabus provided me rvith re levant

20 21 l1 9 6l

2
The syllabus was helpful in developing
critical thinking and problem-solving
skills.

llt 2t l4 8 6t

3
The course content was aligned with
indu trends and uirenrents

11 l5 6 6l

4
The syllabus prepared me well for real-

20 2t t2 8 6t

5
The skills I gained were applicable and

valuable in m current role.
t5 24 t4 8 6l

6

The syllabus helPed trle develop
andeffective communicatiotr n 25 l6 I 6l

7
The teaching methods used by faculty t1 25 l3 6 6l

8

The assignments, ProJects,
assessments were well-aligned

and
rvith

llabus ob ectives.

l5 t4 8 6l

I
Overall, I am satisfied with how the

syllabus prepared me for my career or
further studies.

il l0 t4 6 6l
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Key Insights

z

Relevance to Career: A significant majority (20) of alumni strongly agrce that the syllabus

provided relevant knowledge applicable to their careers, suggesting the content is aligned with

real-world applications.
Developmeni of Skills: Many alurnni ( I 8) found the syllabus helpful in developing critical

thinking and problem-solving skills, which are essential in today's workforce.

V-"'4

knowledge applicable to my career.

life tasks and challenges in nry field.

intemersonal skills.

supported my learning and growth.
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Actions Taken by the College

In light ofthe feedback from alumni, the college has undertaken the following actions:

l. Curriculum Review: The curriculum committee will conduct a thorough review of the syllabus

to ensure its alignment with current industry trends and requirements, incorporating feedback

from alumni.
2. Skill Development Programs: The college will enhance training in critical skills, particularly in

communication and interpersonal skills, to better prepare students for their future careers.

3. Industry Collaborationi Increased collaboration with industry professionals will be established

to ensuri ihe syllabus remains relevant and beneficial, including guest lectures and workshops.

4. Enhanced Assessment Mcthods: A review of assessment methods will be conducted to ensure

they effectively measure the skills and knowledge students are expected to gain'

5. Feedback Mechanism: 1he college will implement a robust feedback mechanism involving

alumni, faculty, and current students to continuously evaluate and improve the syllabus and

teaching methods.

The alumni feedback indicates a generally positive perception of the syllabus, with particular strengths in

its relevance to career preparation and the development of critical skills. However, areas for improvement

have been identified, particularly in alignirtg content with industry trends and enhancing skill

development programs. ihe college remains conrmitted to ongoing evaluation and enhancement of the

syllabus to meet the needs ofstudents and lhe demands ofthejob market.

Conclusion

DAV VELANKAR COLLtrGE OF COMMERCE' SOLAPUR
FEIIDBACK ANALYSIS ON SYULLABUS

lm lo cr
Sr
No

Question Strongly
Agree

Agree Disagree Strongly
Disagree

1

Graduates from the college demonstrate
a strong understanding of industry- 8 6 2 2 18

2 The skills learned through the syllabLrs l0 5 I 18

I
o

3. Industry Alignment: Feedback indicates that l7 alumni believe the course content is aligned

with industry trends, although l5 disagreed, highlighting an area for potential improvement.

4. Preparation for Real-Lifc Challenges: A solid 20 alumni felt well-prepared for real-life tasks

and challenges in their field, demonstrating the syllabus's effectiveness in practical application.

5. Value of Skills Gained: While 15 alumni felt the skills gained were applicable and valuable, l4
disagreed, indicating a need to reassess how skills are taught and their relevance.

6. Communication Skills Development: Only I I alumni strongly agreed that the syllabus helped

develop effective communication skills, suggesting this may be an area to enhance in future

curriculum reviews.
7. Supportive Teaching Methods: A strong majority (17) of alumni acknowledged that teaching

methods used by faculty supported their learning and growth'

8. Alignment of Assessmentsi I 5 alumni agree that assignments and assessments were well-aligned

with syllabus objectives, although there is room for improvement'

9. Overall Satisfaction: A notable 31 alumni expressed satisfaction with how the syllabus prepared

them for their careers or furlher studies, indicating strong positive feedback overall.

Total

relevant knowledge.
2



align well with the skills required in our
field.

J
Graduates display adequate problem-
solving and criticalthinking skills.

ll 4 I 2 18

4
The graduates are well-prepared to
handle real-life tasks and challenges in
their roles.

9 5 2 2 18

5

The technical skills taught through the
syllabus meet industry requilements. ll 6 I I l8

6
Graduates from the college demonstrate
strong communication and

interpersonal skills.
l0 5 2 1 18

7
The syllabus adequately prepares

graduates to work effectively in team
settings.

9 6 2 1 l8

8
Graduates exhibit a high level of
professionalism and work ethics.

9 6 I 2 18

9
Overall, I am satisfied with the level of
preparedness of the graduates for our
industry.

9 5 2 2 l8
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Key Insights

L Understanding of Industry Knowledge: While 8 employers strongly agee that graduates

demonstrate a strong understanding of industry-relevant knowledge, there are 2 who disagree,

indicating a need for continued improvement in this area.

2. Skills Alignment: A majority ( l0) of employers believe that the skills leamed through the

syllabus align well with those required in the field, suggesting that the curriculum is relevant to
industry needs.

3. Problem-Sotving and Critical Thinking: Graduates are perceived positively in terms of
problem-solving and critical-thinking skills, with ll employers strongly ageeing on their
adequacy.

4. Preparation for Real-Life Challenges: 9 employers feel that graduates are well-prepared to

handle real-life tasks, althoLrgh some concerns remain (2 disagree).

5. Technical Skills: The technical skills taught are well-regarded, with I I employers agreeing that

they meet industry requirenrents, highlighting an area of strength.

i
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Actions Taken by the College

In response to the feedback from enrployers, the college has implemented the following actions:

l. curriculum update: The curriculum contmittee will review and update the syllabus_ based on

employer feedback to ensure continued alignment with industry-relevant knowledge and skills.

Z. Irrdusi.y Collaboration: The college wili enlrance partnerships with industry leaders to provide

input on curriculum design and to facilitate internships and practical training. opportunities.

3. Skill Development WJrkshops: Additional workshops focusing on critical skills, such as

problem-solving, communication, and teaurrvork, will be organized to further prepare graduates

6. Communication Skills: l0 err.rployers acknowledge that graduates demonstrate strong

communication and interpersonal skills, tlrough 2 disagreed, suggesting potential areas for

enhancement.
7. Teamwork Preparedness: 9 employers agree that the syllabus prepares gmduates to work

effectively in teams, reflectitrg positively on collaborative skills'

8. Professionalism antl Work Ethics: Graduates are viewed as exhibiting professionalism and

work ethics, with a solid agreement from 9 employers.

9. Overall satisfaction: The majority ofemployers (9) express satisfaction with the preparedness of
graduates for their industry roles, tliough sorne feedback indicates areas for improvement.

for their prof'essional roles.
Feedbaci Mechanism: A lbrmal feedback mechanism will be established to maintain ongoing

dialogue with employers, allowing for continuous improvement based on their insights and

experiences with graduates.

Professionalism iraining: The college will incorporate training sessions focused on work ethics

and professionalism, ensiring that graduates are well-prepared for the expectations of the

workplace.

4

5

Conclusion

The employer feedback reflects a generally positive perception of graduates from DAV Velankar College

ofCommeice, with particular strengths in skills alignment and technical preparedness. However, there are

areas identified for irnprovement, particularly in enhancing graduates' understanding of industry-relevant

knowledge and communication rkillr. The college is committed to addressing these areas through

ongoing curriculum review and collaboration with industry partners.



DAV Velankar College of Commerce, Solapur
Academic Year: 2023-24

Alumni Feedback on Syllabus and Graduate Preparedness

Dear Alumni,
We value your feedback on how well the syllabus prepared you for your career and further
studies. Your responses will help us improve our prognrms for future students.

l. The syllabus provided me with relevant knowledge appticable to my career.

9alStrongly Agree o Agree a Disagree o Strongly Disagree
2. The syllabus was helpful in developing critical thinking and problem-solving skilts.

o Strongly Agree ,y'Agree o Disagree o Strongly Disagree
3. The course content was aligned with industry trends and rcquirements.

o Strongly Agree u/Agree o Disagree n Strongly Disagree
4. The syllabus prepared me well for real-life tasks and challenges in my field.

g8trongly Agree o Agree o Disagree n Strongly Disagree
5. The skills I gained were applicable and valuable in my current role.

o Strongly Agree odgree o Disagree o Strongly Disagree
6. The syllabus helped me develop effective communication and interpersotral ski s.

gtAtrongly Agree n Agree o Disagree n Strongly Disagree
7. The teaching methods used by faculty supported my learning and growth.

p5trongly Agree o Agree o Disagree o Strongly Disagree
8. The assignments, projects, and assessments were well-aligned with syllabus

o!iectives.
b Strongly Agree o Agree c Disagree o Strongly Disagree

9. Overall, I am satisfied with how the syllabus prepared me for my career or further
studies.

o Strongly Agree w6,gree n Disagree o Strongly Disagree
10. Please share any suggestions or feedback for improving the syllabus for future

students: a

Alumni Information: Name: 11 aM,o,zz
Year of Graduation: 14o1

Signature:

I

Current Occupation: S r, .. i c4- /tlr///r'4N4



DAV Velankar College of Commerce' Solapur

Academic Year: 2023-24

Alumni Feedback on Syllabus and Graduate Preparedness

i,:li};t:L feedback on how well the svllabus prepare-d you for vour career and turther

studies.Yourresponseswillhelpusimproveourprogramsforfuturestudents.

,l.Thesyllabusprovidedmewithrelevantknowledgeapplicabletomycareer.
' 

Gi.-grv egr"e c Agree o Disagree o Strongly Disagree

2. The syllabus was helpful i' de*topiog ""itical 
thinki-ng and problem-solving skills'

-' 
oitr-gty egree uzAgree n Disagree o Strongly Disagree

3.Thecoursecontentwasalignedwithindustrytrendsandrequirements." 
o li-ngry agr"e qigree o Disagree o Strongly Disagree

4. The syllabus prepared t" 'n"tt 
fo' i""t-life tasks and challenges in my lield'

' 
. s"it gfv eg,"e' bdgree o Disagree o Strongly Disagree

5. The skilts I gained were applicable and valuable in my current role'

o Strongly Agree '!t.,lrgree' o Disagree o Strongly Disagree

6. The syllabus helped me develoo'tiilti*t ""'^'i:"Ii"" 
and interpersonal skills'

*#ongfy egree o Agr"e o Disagree tr Strongly Disa$ee

7. The teaching methods rr"o o,io"ui, supported mY tearning and Erowth'
' ' 

o itrongfy ag'ee tzAgree o Disagree o Strongly Disagree

8. The assignments, pro;ecti nnd u"itttnt' were well-aligned with syllabus

9

objectives. c.-^- ^r., ni.edree
JsTongly egree o Agree o Disagree o Strongly D-ttugtt-"

overall, r am satisfied with r,"'r, iiirvluro, p.epared me for my career or further

studies.

o.8ftonglY

10. Please sha

Agree o Agree

any suggestions

students:

o StronglY Disagree

for imProvin the sYllabus for future

t^-r''

an

o Disagree

or feedback

h

Year of Graduation:

Current OccuPation:fV\
'ro2-1-

bn4-aqo94 Signature:

I
I

Alumni Information: Name:



D. A. V. Velankar College of Commerce' Solapur
Academic Year: 2023-24

Feedback on Syllabus and its Transaction

Dear Students'

Pleaseprovideyourfeedbackonthesyllabusanditstransactionbyselectingthemost

appropriate response for each statement' Your feedback will help us improve the academic experience'

l.The syllabus was completed within the academic year'

o Strongly Agee o'{gree o Disagree o Strongly Disagree

2.The syllabus content was relevant and up-to-date'

o Strongly Agree q4lree o Disagree o Strongly Disagree

3.The syttabus encouraged critical thinking and problem-solving skills'

of'6ngly Agree o Agree o Disagee o Strongly Disagree

4.The syltabus was helpful in enhancing my knowledge of the subject'

"o-St6ngly 
Agree o Agtee o Disagree o Strongly Disagree

5.The reference materials provided were adequate and useful'

lpEfongly Agree o Agree o Disagree o Strongly Disagree

6.The syllabus helped me develop skills applicable in real-life situations'

n Strongly Agree gffiree o Disagree o Strongly Disagree

7.The teaching methods used to transact the syllabus were effective'

o Strongly Agee a'ftree n Disagree o Strongly Disagree

8.Assignments, projects, and assessments were aligned with the syllabus'

o Strongly Agree pA$ee n Disagree o Strongly Disagree

9.The overall syllabus workload was manageable'

pstftiruly Agree o Agree n Disagree o Strongly Disagree

10, Please share any suggestions or feedback fo improving the sY bus and its transaction

0r

Student Information

Name of Student: -m nk,-trt/< sClass: B'Com'/BC *.r""lPartJ-

lrl pcl
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\r-f

''*"*'H)'*-'

",ffic



a

D. A. v. Velankar College of Commerce' Solapur
Academic Year: 2023-24

Feedback on Syllabus and its Transaction

Dear Students'

Please provide your feedback on the syllabus and its transaction by selecting the most

appropriate response for each statement' Your feedback will help us improve the academic experience'

l The syltabus was completed within the academic year'

;ar#ondy egree n Agree o Disagee o Strongly Disagree

2.The syllabus content was relevant and up-to-date'

..a4-rongly Agree o Agree o Disagree o Strongly Disagree

3.The syllabus encouraged criticat thinking and problem-solving skills'

n Strongly Agree ,6fgee o Disagree o Strongly Disagree

4.The syllabus was helpful in enhancing my knowledge of the subiect'

o Strongly Agree p{gree o Disagree o Strongly Disagree

5.The reference materials provided were adequate and useful'
.)

o Strongly Agree 'a{gree o Disagree o Strongly Disagree

6.The syllabus helped me develop skills appticable in real-life situations'

n Strongly Agree o Agree ge'Disagree o Strongly Disagree

7.The teaching methods used to transact the syllabus were effective'

o Strongly Agree g4gree o Disagree o Strongly Disagree

8.Assignments, projects, and assessments were aligned with the syllabus'

w'Strongly Agree o Agree o Disagree o Strongly Disagree

9.The overatl syllabus workload was manageable'

e{#ongly Agree o Agree o Disagree o Strongly Disagree

10. Please share any suggestions or feedback for improving the syllabus and its transaction:

Student Information

Name of Student: A^ at*, ttWuV-o/Class:B'Com./Beioft{-€orn' Patt J

Signature of Student: 4ffa ,-^ -

,fffit'gffif/
ffii.i



DAV Velankar Coltege of Commerce' Solapur
Academic Year: 2023-24

Emptoyer Feedback on Graduate Preparedness and Syllabus Relevance

Dear EmPloYers'

Wevalueyourfeedbackonhowwellourgtaduatesmeettheneedsoftheindustry.Pleaseprovideyour

feedbackbyselectingthemostappropriateresponseforeachstatement.Yourinsightswillhelpusimprove

our syllabus and better prepare our students for their careers'

l. Graduates from the college demonstrate a strong understanding of industry-relevant knowledge'

o Strongly Agree \gAgree o Disagree n Strongly Disagree

The skills learned through the syllabus align well with the skills

n Strongly Agree \p,arEfee o Disagree o Strongly Disagree

Graduates display adequate problem-solving and

o Strongly Agree go-lr$ree o Disagree o Strongly Disagree

The graduates are well-prepared to handle real-life tasks and

o Strongty Agree \1l,Agfee o Disagree o Strongly Disagree

The technical skills taught through the syllabus meet

o Strongly Agree g}stce o Disagree o Strongly Disagree

Graduates from the college demonstrate strong communication

2
required in our field.

critical-thinking skills.

chaltenges in their roles

industry requirements'

and interPersonal skills'

3

4

5

6

o Strongly Agree EA6€e n Disagree n Strongly Disagree

7. The syltabus adequately pnepares graduates to work effectively in team settings'

o Strongly Agree \gAgfee o Disagree o Strongly Disagree

S.Graduatesexhibitahighlevelofprofessionalismandworkethics.
o Strongly Agree lg.Agr€e o Disagree o Strongly Disagree

9. Overall, I am satisfied with the level of preparedness of the graduates for our industry'

o Strongly Agree b*grde o Disagree o Strongly Disagee

l0.Pleaseshareanysuggestionsorfeedbackforimprovingthesyllabustobetterpreparegraduates

for the industry:

\

Employer Information: Name:

Position:Company/Firm:

\-,

.si gnature:

\
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DAV Velankar Cottege of Commerce' Solapur
Academic Yearr 2023-24

Employer Feedbu"tt on Cina'"t" Preparedness and Syllabus Relevance

Dear EmPloYers'

Wevalueyourfeedbackonhowwellourgraduatesmeettheneedsoftheindustry.Pleaseprovideyour

feedbackbyselectingthemostappropriateresponseforeachstatement.Yourinsightswillhelpusimprove

our syllabus and better prepare our students for their careers'

1. Graduates from the college demonstrate a strong understanding of industry-relevant knowledge'

esrongly Agree o Agree n Disagree o Strongly Disagree

Theskiltslearnedtbroughthesyllabusalignwellwiththeskillsrequiredinourlield'
o Strongly Agree o4'argree E Disagree o Strongly Disagree

Graduates display adequate problem-solving and critical-thinking skills'

o Strongly Agree s,.fiEtee o Disagree o Strongly Disagree

Thegraduatesarewell.preparedtohandlereal-lifetasksandchallengesintheirroles.
tr Strongly Agree QrAgree n Disagree o Strongly Disagree

The technical skills taught through the syllabus meet industry requirements'

o Strongly Agree €.rAgree E Disagree o Strongly Disagree

Graduatesfromthecollegedemonstratestrongcommunicationandinterpersonalskills.

D Strongly Agree E tgree D Disagree o Strongly Disagree

The syltabus adequately prepares graduates to work effectively in team settings'

qstrongly Agree o Agree o Disagree o Strongly Disagree

. Graduates exhibit a high revel of professionalism and work ethics'

o Strongly Agree q,Agt€e o Disagree o Strongly Disagree

. overall, I am satisfied with the level of preparedness of the graduates for our industry'

a-Stf5;gty egree o Agree o Disagree o Strongly Disagree

10. Please share any suggestions or feedback for improving the syllabus to better prepare graduates

J

4

5

6

7

8

9

for the industry:

1

io nn ]io I c (/\/ tl tO0

Employer Information: Name:

iiz

t

CompanY/Firm: ? .tc . t-t t) D C O f Position: O.o1O € Sisnature:



DAV Velankar College of Commerce, Solapur

Academic Yearz 2023-24

Student Satisfaction Survey (SSS)

Dear Student,

we value your feedback. Please complete this survey to help us improve your academic experience. Select

the response that best reflects your opinion'

Name of the College: \

Name of the Student:

Cg o\o.pLlf

G-

o-
Signature: ferf,)

1. The quality of teaching in my classes is satisfactory.

\-n-Strongly Agree tr Agree tr Disagree o Strongly Disagree

2. The syllabus is relevant to my academic and career goals'

o Strongly Agree Lq-Agree n Disagree n Strongly Disagree

3. The teachers provide clear explanations and helpful examples'

to8trorigly Agree c Agree D Disagree o Strongly Disagree

4. I receive timely feedback on my assignments and exams.

tr Strongly Agree ua-Agree o Disagree n Strongly Disagree

5. The college infrastructure (classrooms, labs, library) meets my Iearning needs'

n Strongly Agree lUr-*gree o Disagree c Strongly Disagree

6. There are sufficient opportunities for practical application ofthe syllabus'

a Strongly Agree \oAgree n Disagree o Strongly Disagree

7. The college provides adequate resources and materials for learning'

tr Strongly Agree @Agree o Disagree o Strongly Disagree

8. The college encourages and supports extracurricular activities.

tr Strongly Agree Lo-Agree o Disagee n Strongly Disagree

9. Overall, I am satisfied with my experience at this college.

o Strongly Agree LqAgIee o Disagree o Strongly Disagree

10. please share any additional suggestions or feedback for improving your experience at the

'\ \q

\c

Class: .q.(Cra-r-a 'J'



DAV Velankar College of Commerce, Solapur

Academic Yearz 2023-24

Student Satisfaction Survey (SSS)

Dear Student,

we value your feedback, Please complete this survey to help us improve your academic experience' Select

the response that best reflects your opinion.

l. The quality ofteaching in my classes is satisfactory.

!o Strongly Agree o Agree o Disagree o Strongly Disagree

2. The syllabus is relevant to my academic and career goals'

tr Strongly Agree gLAgred o Disagree o Strongly Disagree

3. The teachers provide clear explanations and helpful examples'

\+Strongiy Agree o Agree o Disagree o Strongly Disagree

4. I receive timely feedback on my assignments and exams.

D Strongly Agree t-aAgree o Disagree o Strongly Disagree

5. The college infrastructure (classrooms, labs, library) meets my learning needs'

o Strongly Agree to"tgree o Disagree o Strongly Disagree

6. There are sufficient opportunities for practical application ofthe syllabus'

tr Strongly Agree \o-Agree o Disagree o Strongly Disagree

7. The college provides adequate resources and materials for learning'

o Strongly Agree La Agree o Disagree o Strongly Disagree

8. The college encourages and supports extracurricular activities'

o Strongly Agree lgAgree o Disagree o Strongly Disagree

9. Overall, I am satislied with my experience at this college'

n Strongly Agree lo Agree o Disagree o Strongly Disagree

10. Please share any additional suggestions or feedback for improving your experience at the

Name of the College: C, a ro (!J

sClass: c.x ( ofO - J
signatureSrcles-l j

,Au. IrO I ,C

Name of the Student: f-sk.r--()*. r-. cr-rt4e-r\


